

长沙拟增改四条过江通道

今年,14条道路将开展快速化改造研究 地铁项目上将继续发力

本报7月21日讯 昨日,长沙市城乡规划局发布《长沙市道路交通运行评估报告(2016)》,把脉长沙交通状况并给出了“几剂药方”,其中包括新增过湘江通道等。其实,防治未病的药方早在今年初已开启,根据一份文件,长沙今年内将对四条过湘江通道及14个快速(捷)路项目开展前期研究工作。

四条过湘江通道在长沙市发改委今年初下发的《关于下达长沙市2017年重大项目投资计划的通知》中被提及,根据这份《通知》文件,2017年,长沙市将铺开重大项目932个,预估投资3020亿元,其中将新建诸多交通项目等。

四条过江通道项目分别为银盆岭大桥扩容改造、新建人民路过湘江通道、桐梓坡路至湘雅路过湘江通道和兴联路过湘江通道。今年内,相关部门将针对四条通道启动前期研究。其实,早在2016年5月发布的《湖南湘江新区发展规划(2016—2025年)》中,湘江新区还另外规划有月亮岛路(冯蔡路)、学士路、丁白大桥等过江桥隧,以“促进城市东西联动发展”。

根据今年初发布的《通知》文件,长沙今年内还将对14个快速(捷)路网项目开展前期研究,这些项目包括湘府西路河西片区接线路网、麓景路、福元路大桥周边路网优化,二环线辅道及主线改造,万家丽快速路南与北延线改造,湘江路快速化改造,芙蓉路快速化改造,劳动路快速化改造,人民路快速化改造,长益复线-兴联路大通道,三一大道快速化改造,黄兴路、中青路拓宽改造,长浏城际铁路。

其中,长浏城际铁路全长67.05公里,是长株潭城市群城际轨道交通网的重要组成部分,是一条以城际客流为主、兼顾部分城市客流的城际铁路,同时也是一条服务于黄花国际机场的快速轨道交通。此外,长沙今年内还将继续在地铁项目上发力,如持续推进地铁3号、4号、5号线、6号线中段的建设及新启动地铁1号线北延线、地铁7号线一期两条地铁线的施工。

■记者 叶子君
实习生 娄新月 覃丽

交通连线

猛洞河特大桥双幅贯通

20日,随着最后一块30米T梁安装就位,永吉高速控制性工程——猛洞河特大桥正式实现双幅顺利贯通。至此,永吉高速主线105座桥梁全部贯通,按照计划,今年年底,永吉高速将实现全线通车。

永吉高速猛洞河特大桥位于湘西土家族苗族自治州永顺县境内,全长563米,其中主桥跨径268米,横跨国家级风景区猛洞河,桥面距猛洞河水面高差达230多米。猛洞河特大桥结构为上承式钢管混凝土拱桥,是湖南省同类型桥梁结构中跨度最大的桥梁,被列入了世界最高桥名录。

■记者 潘显璇 通讯员 宋祥



7月21日8时30分,长沙交警100台大功率警用摩托车配发一线。图为长沙交警摩托车队通过长沙橘子洲大桥。
记者 徐行 通讯员 肖强 摄

开车打电话、车窗抛物得注意了 长沙交警新增百台“铁骑”上路查多种违法

本报7月21日讯 百台“铁骑”与骑手方阵整装待发,一声令下,鱼贯而出。今天上午,长沙交警100台大功率警用摩托车配发一线,被喻为长沙公安交管最强大脑下最快双腿、最硬拳头的机动勤务模式再升级。

百台摩托车方阵整齐划一,荧光绿制服分外亮眼,这是今天在长沙交警大楼前坪首次集体亮相的铁骑勤务中队。目前长沙交警组建了由100名警力组成的6个大的铁骑勤务中队,配备了100台大功率摩托车,将重点在长沙中心城区的15条主干道开展

动态巡逻管控。

同时,交警支队原有的180台巡逻摩托车依托近80个路面勤务中队,在全市次干道、支路、背街小巷开展巡逻管控,通过面上管控与流动穿插的有效结合,形成滚动运作的机动勤务,使以往很难查获的开车打电话、车窗抛物、发生交通事故不及时撤离现场等违法行为无处遁形,较好地弥补了电子警察和传统守点勤务的管理盲区。

“铁骑巡逻能弥补电子警察和传统守点勤务的管理盲区。”长沙市交警支队副支队长陈效林说,铁

骑机动勤务将按照“1+N”的模式,一个民警带领一到两个辅警,驾驶摩托车“组团”作战。主要职责是“巡主线、疏堵点、纠违法、保畅通”,通过编组巡逻、动态纠违、快处快撤等新型勤务模式,实现路面的高效管控。这一模式能对严重交通违法行为形成威慑,大幅提升路面警情的主动发现率,还能大大节省处警时间,提高处置效率。

下一步,长沙交警将以勤务机制改革为依托,重点整治城市交通中不礼让斑马线、电动车、老年代步车等容易致堵、致乱、致祸的交通违法行。

■记者 魏灿
实习生 叶香渝

体验 太重!“铁骑”扶不起

“铁骑”跟普通摩托车有什么不同?

记者今天现场体验了一下,最大的感受就是:重。400斤重的大家伙,座椅高80厘米,记者身高1.65米,坐上去需要踮着脚尖才能够着地面,双手能够顺利握住车把。由于摩托车太重,记者很难将其从车轮斜停的状态扶正。有人开玩笑,“这车不是开不

起,而是扶不起。”

陈效林介绍,这批摩托车采取国内先进的技术、定位系统、通讯系统、视频采集系统。“通过这些功能,能将警情和指令直接下达到巡逻民警。”陈效林说。

“新的摩托车与以前的警用摩托车相比的优势在于,速度、稳定性、操控性、安全性都有很大的提高。我们一天至少有五个小时要

呆在车上,最长连续巡逻达两个多小时。”岳麓交警大队铁骑中队中队长肖帅说,铁骑中队分成若干小组,通常三人一组,早上七点半到晚上七点进行不间断的巡逻。岳麓区的主要巡逻路段是西二环和潇湘大道。

“铁骑”巡逻大大增加了管控率和管事率。目前,铁骑中队在巡逻过程中主动发现警情超过中队总警情的六成。

保靖消防受邀教育系统开展安全培训

7月18日,湘西自治州保靖县教育局组织开展全县教育系统安全管理人员培训,保靖消防大队应邀举办消防安全培训班,县教育局领导、全县各中小学校长、幼儿园分管校长(园长)、消防安全管理负责人参加。

培训会上,宣传员结合学校火灾特点,讲授了在日常工作和生活中如何防范火灾事故的发生、如何对消防器材进行日常维护保养、发生火灾后如何正确报警和使用灭火器消火栓等设施、如何正确引导人员疏散、怎样正确用

火及用电等基本的消防安全常识。

通过培训,参训人员明确了消防安全责任,掌握了如何开展校园火灾隐患自查自纠的方式、方法和扑救初期火灾、火场逃生的技巧,为夏季消防安全检查打下基础。 ■通讯员 石敦华 田龙

业主拒交物业费 物业限购电谁担责

本报7月21日讯 “没缴物业费,也不能限制我买电啊。每次只能买100元,这不是折腾人么?”今天,家住长沙市天心区翡翠林居的黄女士向本报投诉,拒缴物业费后,遭到物业限制购电的“报复”。

业主:一次只能购100元电费

黄女士告诉记者,夏季用电量,7月2日她本想购买500元的电,物业却只允许其购买100元的电,原因是她未缴清物业管理费。

为何拒缴物业费,黄女士指着卧室发霉的墙角告诉记者,由于东向墙壁常年渗水,一下大雨就能看到有水往下流。2011年,物业曾启动过维修资金来修复外墙,可今年7月初长沙下暴雨,房子又漏水了。“多次反映,问题还是没解决。”

随后,记者随黄女士到物业购电,工作人员扫描购电卡后表示,物业费没交只能买100元的电。“如果问题能解决,我愿意缴物业费。”

物业:只想提醒业主缴物业费

对于黄女士反映的问题,小区物业公司——湖南天心物业翡翠林居物管处主任陈女士表示,由于业主两年没有缴物业管理费,每次限购100元电只是个提醒。

“外墙渗水属工程质量问题,并非物业的直管范围,维修金也不可能从物业费里出。”针对黄女士的情况,物业公司建议她尽快申请房屋维修基金应急程序,物业愿意协调,尽快对外墙渗水的情况进行处理。

“外墙渗水在本质上是与物业公司的服务没有关系的,业主也不能以此为由拒交物业费。”长沙市政协委员、市物业管理协会秘书长刘裕纯说,按规定,屋面防水工程、有防水要求的卫生间、房间和外墙面的防渗漏质保期为5年,如果在质保期内出现了房屋质量问题,由开发商负责维修;如果过了质保期,物业共用部位、共用设施设备的大修、中修和更新、改造费用,应当通过专项维修资金予以列支。

■记者 杨昱 实习生 於婉璐

律师说法

物业公司 限制业主购电不合法

“限卖水电的方式催缴物业费,是很多物业管理的杀手锏,但终究不受法律保护。”湖南万和联合律师事务所李健律师表示,若物业公司有非法胁迫缴费的情况,业主可向物业监管部门进行行政投诉,如果限制水电造成业主严重损害,或物业渎职造成业主损失的,业主都可通过民事诉讼要求经济赔偿。当然,业主若无理由恶意拒缴物业费,物业公司也可通过民事诉讼的方式催缴,并因此要求业主承担相应的违约责任。